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 7172المصدر: ادارة معلومات الطاقة الاميركية           (                                                              7المستند رقم )

 
 المؤشرات      

 

 الدولة

دليل التنمية  

 البشرية

 

العمر المتوقع 

عند الولادة 

 )سنة(

العدد المتوقع 

 لسنوات الدراسة

 

نصيب الفرد من 

 المحليالناتج 

 * دولار()

نسبة البطالة 

)٪( 

نسبة العاملين الذين 

يتقاضون دولارين وما 

 دون في اليوم )٪(

 صفر .83 93919 3530 5.38 33900 سترالياأ

 صفر 138 80903 3938 1939 33930 الأميركية تحدةمالالولايات 

 صفر 138 010.1 .393 5338 33553 بلجيكا

 صفر 330 .9910 3933 1530 33583 قطر

 39.. 3335 1930 .333 10 33133 كولومبيا

 5333 038 3359 1 1331 33885 بنغلادش

 .193 039. 0.30 9 8.38 33830 نيجيريا

 Images économiques du monde 2014 */  7172تقرير التنمية البشرية                       (                  7المستند رقم )
 

 إلى تهدف التي" الغات" بـ المعروفة والتجارة للتعريفات العامة الإتفاقيةّ في الدّول بعض دخلت الثانية العالميةّ الحرب بعد   

 المفاوضات، طريق عن التجاريةّ النّزاعات وحلّ  بينها ما في التجاري التبّادل وتشجيع الدّول بين التجاريةّ العمليات تسهيل

 قيام مع تطوّر قويّ  دولي حضور للتجارة غدا عليه وبناء  . والإزدهار التنّمية تجاه الدّولي وتصويبه الإقتصاد تطوير الى بالإضافة

 السّلع حركة وسلاسة لحرّية والضّامنة للتجارة الضّابطة القانونيةّ المرجعيّة أصبحت التي ،3998 عام العالميةّ التجّارة منظّمة

 .البلدان بين والبضائع

 من الملايين انتشال في أسهمت الحرّة التجّارة فإنّ  «الأونكتاد» والتنمية التجّارة منظّمة أصدرتها ودراسات بحوث وبحسب   

 سنوي ا٪ 9 بنسبة العالمي الإقتصاد ونموّ  الدّول، مختلف في العاملين من الألوف لمئات ووظائف عمل فرص وخلق الفقر، براثن

 333. عامال فمنذ العولمة، من تباين ا العالم ولد مواقف إزدادت 335. عام الاقتصادية الأزمة حدوث ومع. بقصيرة ليست لفترة

 العولمة تجاه العالم بلدان معظم في الشعبي السّخط تزايد إلى أدّى ممّا سنوي ا،٪ . من أكثر العالميةّ التجارة نموّ  يتجاوز لم

 النموّ  مكاسب تتجّه حيث الغنيةّ القلةّ لصالح إدارته يتمّ  الإقتصاد أن هو السّخط لهذا المشترك القاسم أنّ  ويبدو الإقتصادية؛

 عشر الأغنياء من٪ 33 الإقتصاديةّ يكسب والتنمية التعاون منظّمة بلدان في فمثلا   المرتفع، الدّخل أصحاب جيوب إلى الإقتصادي

 القائمة. أسفل في الناس من٪ 33 من أكثر مرات

  (بتصرف) 7171كانون الثاني  8الأحد  –محمد علي البستكي  –مجلة العين                                                       (   3المستند رقم )  



 :الأسئلة

  )علامة واحدة(   .(.(، وموضوع المستند رقم ).( ورقم )3المستندين رقم ) حدّد طبيعة :أولًا 

 )علامتان (        ختر الإجابة الصّحيحة:ٳ ،(0المستند رقم )من خلال  ثانياً :

 دولتان من قارتيّ آسيا وأميركا تنتميان الى منظمة أوبك :  – 0

 المكسيك. - ندونيسياإ -أ  

 البرازيل. -العراق  -ب 

 فنزويلا. -السّعوديةّ  -ج

 دولتان من مجموعة الدول السّبع الصّناعيةّ:  – 7

 المملكة المتحدة. - ةالإتحّاديروسيا   -أ 

 كندا. -فرنسا  -ب

 .السويد -إيطاليا  -ج

 دولة من عالم الشمال وأخرى من عالم الجنوب يبلغ  – 3

 مليون برميل وما فوق:01النفّط في كلٍّ منهما يومياً  استهلاك

 الصّين . -الولايات المتحّدة الأميركيّة  -أ  

 .اليابان -الهند -ب 

 .ألمانيا - كولومبيا -ج 

 دولة عضو في منظّمة أوبك ويبلغ استهلاكها – 4

 :وما دون مليوني برميليومياً من النفّط  

 السّعوديةّ.  -أ  

 فرنسا.  -ب 

 إيران. -ج 
 

  من أحرف يناسبهال بما من أرقام المصطلحات الواردة في العمود الأوّ  ربط كلّ (،أ7من خلال المستند رقم ) ا :ثالثً 

  )علامتان(                                           العبارات الواردة في العمود الثاني:                                                              

  سترالياأ - 0

 قطر - 7 

 نيجيريا - 3 

 بنغلادش - 4 

 وتسجّل أدنى نسبة بطالة. على بقيةّ الدّول لمحليحيث نصيب الفرد من الناتج اتتفوّق من  -أ 

  .وما دون في اليوم يننسبة عاملين يتقاضون دولارتسجّل أعلى نسبة بطالة وأعلى  -ب

 .في اليوموما دون ين نسبة العاملين الذين يتقاضون دولاروإنعدام  سنة 53بعمر متوقعّ عند الولادة يزيد عن ز تتميّ   -ج

 .وما دون في اليوم يننسبة عاملين يتقاضون دولارتسجّل أعلى   -د 

 .ةبشريّ جّل أعلى نسبة بطالة وأدنى قيمة مؤشر تنمية تس  -ھ 
 

   :( ثم صحّح الخطأ في الجمل التاليةx( أو خطأ )√أجب بكلمة صح ) ،ةالثلاثمن خلال المستندات  رابعًا :

 . الجنوبلى دول عالم والمصدّرة للنفّط بكاملها إ تنتمي مجموعة  دول أوبك المنتجة  -أ 

العاملين الذين يتقاضون نسبة ساوى الولايات المتحدة الأميركيةّ من حيث نسبة البطالة وتت  -ب 

 .مع كولومبيا في اليوم دولارين

ع فرص العمل في مختلف الملايين من براثن الفقر وتراج انتشالأسهمت التجّارة الحرّة في    -ج 

 . دول العالم

دول العالم الى اتخّاذ مواقف موحّدة من  335.العالميةّ عام  الاقتصاديةدفعت الأزمة   -د 

 العولمة.

المرجعيةّ القانونيةّ الضّابطة لحركة  3998عام إنشائها صبحت منظّمة التجارة العالميةّ منذ أ -ھ 

 التجّاري الدّولي.التبادل 

والعمر المتوقعّ عند الولادة هي  لمحلياطبيعة العلاقة القائمة بين نصيب الفرد من الناّتج  -و

 علاقة عكسيةّ.
 

 )ثلاث علامات(   

العدد المتوقعّ لسنوات الدّراسة في دول عالم  لارتفاعسبب ا  استنتج (،7من خلال المستند رقم )  -أ  :خامسًا

ا   . بدليلٍ مناسب استنتاجكالشمال وبعض دول عالم الجنوب، مبرر 

اأوضح   -ب   آخر وانعكاسا، بعض دول عالم الجنوب علىلهذا الارتفاع ا ديموغرافي   انعكاس 

 .دول عالم الشمال على اقتصاديا
 

  

 واحدة(  )علامة 

        

 )علامتان(

، والى الدّول الأعضاء في للنفط في العالم استهلاكالأكثر الى الدّول ا ،(0يشير المستند رقم )   : سادسًا

 أوضح: ،أوبكمنظّمة 

 دول عالم الشمال. غلبيةأالنفّط في  استهلاكعاملين يؤدّيان الى ارتفاع   -أ 

 أوبك في تجارة النفّط الدوليةّ. دورين لمنظّمة  -ب 

 

 

 (علامتان)

 )علامة واحدة(   

 الانتقادات ازدادتظلّ العولمة  بالرغم من تنامي حجم المبادلات التجاريةّ العالميةّ في سابعًا:  

 .335.العالميةّ عام  الاقتصاديةعلى هذه الظّاهرة خاصّة  مع حدوث الأزمة  والاعتراضات

 البطالة - متعدّدة الجنسياّت الشركات -الغات " (، والمصطلحات التاّلية:0رقم )من المستند  اانطلاق  

ا : عمق الهوّة"  -  ، ومن معلوماتك المكتسبة عالج المسألة الواردة أعلاه موضّح 

 عاملين أدّيا إلى تعاظم حجم المبادلات التجاريةّ العالميةّ.  -

 )ست علامات(    سببين دفعا ببعض دول عالم الجنوب إلى معارضة ظاهرة العولمة. -

 ح.بعد التصحي 0.1ي تضرب العلامة بـ العلامة النهائية: ثلاثون، ا
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 العلامة عناصر الٳجابة السؤال

 

 

 أولً 

 : خريطة . (1طبيعة المستند رقم )

جتماعية لعدد من مؤشرات ديموغرافية واقتصادية وا موضوعه :، إحصائيجدول  ( :2طبيعة المستند رقم )

 .العالمدول 

 (2المستند رقم ) موضوع ل2/1مستند ، و لطبيعة كلّ  4/1 واحدة، علامة. 

 

 

1 

 

 اثانيً 
  حيحةالإجابة الصّ 

 فنزويلا . –السعودية   -    ج  – 1 

 كندا .  –فرنسا  -ب     – 2  

 . الصين -الولايات المتحدة الاميركيةّ  -     أ – 3  

  إيران -    ج – 4  

 صحيحة إجابةلكل  2/1 ،علامتان . 

 

 

2 

 

  اثالثً    

 بطالرّ   

 ج – 1   

 أ  – 2   

  ـه – 3   

 د – 4   

 : المشتتب

 صحيحة إجابةلكل  2/1 :علامتان. 

 

 

2 

 

 

 ارابعً 

  والخطأ مع تصحيح الخطأ الصحّ 

 صح .)√(    –أ  

تتساوى الولايات المتحدة الأميركيةّ من حيث نسبة البطالة ونسبة العاملين الذين   -(  خطأ   X) –ب   

 .بلجيكافي اليوم مع  يتقاضون دولارين

خلق فرص العمل أسهمت التجّارة الحرّة في انتشال الملايين من براثن الفقر و  -(  خطأ   X) –ج   

 .في مختلف دول العالم

دول العالم الى اتخاذ مواقف متباينة من  2008دفعت الأزمة الاقتصادية العالمية علم  -(  خطأ  X) –د   

 العولمة .

 صح . )√(   – ـه 

والعمر المتوقعّ عند  لمحليابين نصيب الفرد من الناّتج طبيعة العلاقة القائمة   -(  خطأ  X) -و 

 .هي علاقة توافقيةالولادة 

 للتصحيح 4/1للاجابة بخطأ و  4/1للاجابة بصح، 2/1، ثلاث علامات. 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 اخامسً 

 سبباً لرتفاع العدد المتوقعّ لسنوات الدّراسة في دول عالم الشمال وبعض دول عالم الجنوب: -أ

 نصيب الفرد من الناتج المحليارتفاع 

دولار والعدد المتوقع لسنوات الدراسة  61979نصيب الفرد من الناتج المحلي في أستراليا  :مناسبالدليلٍ ال

 سنة )او اي دليل آخر مناسب( 18.3

 ،للدليل. 2/1للسبب و  2/1 علامة واحدة 

 

 :على بعض دول عالم الجنوب نعكا  الديموررافيالإ  -ب  
انخفاض معدل الولادات نتيجة تأخر سن الزواج بفعل ارتفاع عدد سنوات الدراسة / ارتفاع العمر المتوقع  -

عند الولادة نتيجة ارتفاع مستوى التعليم والثقافة الصحية / تدني معدل الوفيات نتيجة الوعي الصحي 

ل من معدلي المواليد بسبب ارتفاع عدد سنوات الدّراسة/ تدني معدل النمو السكاني نتيجة تدني ك

 والوفيات....

ارتفاع انتاجية اليد العاملة نتيجة اكتساب العديد : قتصادي على دول عالم الشمالالإ الإنعكا       

 بفعل ارتفاع عدد سنوات الدراسة. من المهارات التقنية والفنية والعلمية
 علامة واحدة لكل انعكا  واضح ،علامتان . 
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 اسادسً 

 عاملين يؤديان الى ارتفاع استهلاك النفط في دول عالم الشمال : -أ

يشكل مادة  فهومصدر طاقة أساسي في عملية التصنيع ، كلنفط الحاجة لضخامة انتاجها الصناعي ، و -  

ارتفاع مستوى معيشة شعوبها ، مما يؤدي الى استهلاك كميات كبيرة  -أولية للصناعات البتروكيماوية  

ضخامة أعداد وسائل النقل وتنوعها ) طائرا ت ، سفن عملاقة ،  -..(   إنارة)سيارات ، تدفئة ، تبريد ، 

 بلدان المتقدمة )النفط عصب الآلة العسكرية ( ...القوة العسكرية الضخمة التي تملكها ٳجمالا ال –سيارات ..( 

  ،لكل عامل واضح . واحدة علامةعلامتان 

 دورين لمنظمة أوبك في تجارة النفط الدولية : -ب

 تحديد سعر برميل النفط الذي تنتجه هذه الدول . –التنسيق بين الدول المنتجة في الشؤون النفطية  -    

 تحديد حصة كل دولة من دول أوبك )ضبط الانتاج ( –الدول مجتمعة  تحديد سقف الانتاج لهذه  -    

 العمل على مواجهة تحكم الشركات النفطية الأجنبية .   -    

 لكل دور واضح .  2/1 واحدة ، علامة 
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 اسابعً 

 عمق الهوّة" -البطالة  - متعدّدة الجنسياّت الشركات -المصطلحات: "الغات    

اتفاقيات الغات التي ساعدت على م المبادلت التجاريّة العالميةّ: أدّيا إلى تعاظم حجعاملين  -

تطوّر  –( 3تسهيل العمليّات التجاريةّ من خلال تخفيض الرسوم الجمركية على السّلع )مستند

وسائل النقل وانخفاض تكاليفها أدّى إلى اتسّاع حركة التبادل التجاري حيث أصبح بالإمكان 

تسارع نموّ وسائل الاتصال التي  -الى مختلف مناطق العالم بشكل أسرع وبكلفة أقلّ الوصول 

تعاظم دور  –ساعدت في تسريع عملياّت البيع والشراء وتحويل الأموال عبر شبكات الإنترنت 

الشركات متعدّدة الجنسياّت في المبادلات التجاريةّ من خلال تعدّد نشاطاتها وانتشار فروعها في 

قيام منظّمة التجّارة العالميةّ التي حلتّ محلّ الغات والتي عملت على حرّية  –دول العالم مختلف 

 ( ...3وسلاسة حركة السّلع والبضائع بين البلدان )مستند

عمق الهوّة بين الأغنياء الجنوب إلى معارضة ظاهرة العولمة: سببين دفعا ببعض دول عالم  -

 –( 3من الأغنياء عشر مرات أكثر في أسفل القائمة )مستند  ٪10والفقراء حيث يكسب 

منافسة الشركات متعدّدة الجنسياّت للشركات الوطنيةّ ما أدّى إلى كساد الإنتاج وبالتّالي 

منافسة المنتجات الأجنبيةّ للمنتجات الوطنيةّ  –الإفلاس وصرف العمّال وتفاقم أزمة البطالة 

تفشّي البطالة  –جها ما يؤدّي إلى كساد الإنتاج المحليّ بفعل جودتها وانخفاض كلفة انتا

والعديد من المشكلات الاجتماعية فيها ) زيادة نسبة الفقراء بفعل الشّروط التي تفرضها 

تعميق الهوّة الاقتصادية والاجتماعية  -الشركات متعدّدة الجنسياّت على دول عالم الجنوب...(

ازدياد  –والجنوب وداخل كلّ دولة وزيادة الفروقات الطبقيةّ والثقافيةّ بين دول عالميّ الشمال 

حدّة التبعيةّ في معظم دول عالم الجنوب وبمختلف أشكالها الاقتصاديةّ والماليةّ والتقنيةّ 

 والسياسيةّ لدول عالم الشمال...

  ،ربع علامة لكلّ مصطلح.علامة واحدة للمصطلحات 

 لامة واحدة لستثمار المستندع. 

 لعاملين، علامة واحدة لكل منهما. علامتان 
 علامة واحدة لكل منهما، علامتان لسببين . 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 


	Examen-SV-Geo-2017-1
	Bareme-SV-Geo-2017-1

